

B01 国际

国内 ▶ B03 版 中州 ▶ B07 版 今日时评 ▶ B08 版

竞技·速读 ▶ B09 版

文娱·聚焦 ▶ B10 版

B 叠

俄美航母同在中东游弋 阿盟讨论制裁叙利亚细节

叙利亚战事一触即发？



阿拉伯国家联盟经济和社会委员会11月26日召开紧急会议并达成一致，决定对叙利亚实施经济制裁。

制裁措施包括停飞往返叙利亚的商业航班、暂停与叙利亚中央银行的往来、对部分叙利亚高官发出旅行禁令、冻结叙利亚政府银行账户并中止金融交易。

为避免影响叙利亚民众，除一些战略物资外，阿盟将中止与叙利亚政府的商业贸易。另外，与会的阿盟各成员国外交部长呼吁本国冻结叙利亚官员资产，撤出在叙投资。

阿盟先前为叙利亚签署派遣观察团协议设置“最后期限”，但没有收到叙方回复。阿盟表态，如果叙利亚未能在规定时限内签署协议，将面临经济制裁。

这些制裁措施将等待27日阿盟外长会批准，以期生效。不过，阿盟内部有关是否制裁叙利亚存在不同声音，制裁措施能否顺利施行仍存疑问。

伊拉克外长兹巴里明确表态，伊拉克不会实施阿盟经济制裁方案，一些叙利亚的邻国也对制裁持保留立场。

伊拉克先前在是否中止叙利亚阿盟成员国资格投票表决时投下唯一一张弃权票，黎巴嫩投下反对票。

阿拉伯叙利亚通讯社报道，叙利亚外长穆阿利姆26日致信阿盟，批评后者试图将叙利亚国内危机“国际化”。

阿盟敦促联合国“依据宪章采取必要措施，支持阿盟化解叙利亚复杂局势的努力”，获得联合国支持。

法国警告，如果叙利亚政府拒绝配合开设用以运输必需物资的“人道走廊”，法国等国不排除在获得国际授权的前提下考虑采用军事手段护送运输车队。



公民撤走 大使召回 航母逼近 美国支持在叙利亚建立禁飞区？

据美国媒体25日报道，美国海军航空母舰“乔治·布什”号已经离开霍尔木兹海峡，驶往叙利亚近海一带。在此之前的23日，美国驻叙利亚大使馆网站上发布紧急公告，要求所有居住或在叙利亚旅游的美国公民，在从叙利亚飞往国外的商业航班日益减少的形势下，尽快撤离。哥伦比亚广播公司(CBS)提及，上个月被奥巴马政府召回的美国驻叙利亚大使

罗伯特·福特原本计划本月返回大马士革也未实行。

作为美国海军最新建成的航母，“乔治·布什”号今年5月才首次执行任务。而为了对伊朗施加压力，它于本月中旬与“斯坦尼斯”号航母一起进入霍尔木兹海峡。央视分析称，“乔治·布什”号航母的这一动向，可能与阿盟目前正在讨论并得到美国支持的一项涉及在叙利亚建立禁飞区的建议有关。

唯一航母“例行访问”

俄罗斯是否会为大马士革而战？

据俄罗斯媒体报道称，目前已有3艘俄罗斯军舰驶入叙利亚附近塔尔图斯海域。此外，俄罗斯唯一的航母“库兹涅佐夫元帅”号将在下个月被派到地中海东部海域执行任务。

虽然俄媒并未报道航母前往地中海与叙利亚局势之间的联系，但有分析称，俄罗斯航母在此敏感时刻到达地中海是俄军政高层力挺叙利亚的一个刻意安排。按照惯例，俄航母每次远航地中海，都要停靠塔尔图斯港，今年应不例外。

另据半岛电视台报道，叙利亚媒体已将俄方的动作解读为反对西方国家武装干涉叙局势的“明确信号”。

叙利亚塔尔图斯港是俄海军在前苏联地区以外唯一的军事基地，于1971年建立，为在地中海执行任务的军舰提供维修和加油服务。苏联解体后，地中海分舰队撤销，但基地保留了下来。俄军事预测中心主任阿纳托利·齐甘科认为，保留该基地也是为了监控目的，但他认为俄领导人不会为叙利亚而战。

本版稿件综合新华社、中新网消息

相关链接 逾千中国公民陆续撤离

随着叙利亚局势日渐动荡，当地中国公民以及中国机构的安全备受国内舆论关注。

中国驻叙利亚参赞聂国安表示，目前还没有接到国内要求公民撤离的指示，中国在叙公民都生活在比较安全的地区，所以暂无进一步撤侨计划。

聂参赞说，从4月份叙利亚局势有恶化苗头时，使馆就已经组织中国公民撤离。先是留学生，5月初时是使馆工作人员的家属和编外人员，10月份时，大多数中资公司也撤走了。目前，已有逾千名中国公民撤离。

“现在留下来的中资公司都会给我们汇报人员变动情况，使馆也会每天发布人员变动表，密切关注中国公民的动向。”聂参赞说，如果遇到紧急情况，中国公民可以从何处、以什么方式进行撤离，使馆都有应急预案。

此外，聂参赞表示，使馆已经要求叙利亚政府对中国公民提供特别保护。

美俄航母

美国“乔治·布什”号航母

- 最先进核动力航母，简称“布什”号，CVN-77 是该舰的舷号
- 全长 332 米，船体吃水线以上大约有 20 层楼高
- 能运载将近 6000 名水兵和海军陆战队队员
- 最大航速 30 节，满载排水量超过 10 万吨
- 最多可搭载百架战机
- 造价 62 亿美元

俄罗斯“库兹涅佐夫元帅”号航母

- 常规动力航母
- 属俄北方舰队，1993 年起编入战斗序列
- 额定船员 1960 人
- 长 302 米
- 排水量 5.5 万吨
- 最大航速 30 节
- 可搭载 36 架飞机和 16 架直升机

洛阳博爱眼科医院

豫西首家国家三级眼科医院

看眼科 到博爱

设备与国际同步 会聚北京专家 囊括现代化技术 服务豫西人民

咨询电话: 0379-63656666 http://www.63656666.com 地址: 洛阳市中州中路213号(中州中路玻璃厂路口)